



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

鄭海輝

2023年8月3日

## 冀落實執行危險品的監管工作

《危險品監管法律制度》將於本年8月23日生效，就危險品製造、運輸、儲存及使用等方面的特別標準作出指引。法律制度的實施將對澳門的公眾生命財產安全至關重要，相關當局需要加強與業界的溝通和協調，以確保法律制度的有效實施。同時，業界人士也需要積極配合監管和管理工作，共同維護公眾安全。

為此本人提出以下幾點建議：

1. 加強法律制度的宣傳工作，讓業界和市民能及早、更好地了解新法律的規定，避免誤觸法律。危險品的豁免量涉及不同的場所和種類，例如家居常用物品如漂白水、通渠水、消毒酒精等在家用及零售都會有不同的豁免量上限。因此，做好法律制度的宣傳工作相當重要，建議透過短片、圖文包，以及與社團、管理公司等多加溝通，共同構築安全屏障。
2. 對重大危險品用戶和相關從業人員進行專業培訓，包括操作、儲存、危險品的流轉及使用等方面的專業知識，並定期組織演練，加強人員的安全知識。
3. 盡快落實危險品儲存倉選址，同時做好周邊的消防配套，加強儲存倉的防火防爆結構、做好倉內的通風技術，制訂事故應變預案，減低風險，為相關人員提供安全保障。
4. 加強對場所的危險品儲存、運輸和使用的巡查工作，落實監管的作用。